

# 海口龙华区整合社会资源参与精准扶贫 “扶贫超市”筹资近600万元

## H 精准施策助脱贫

本报海口12月4日讯 (记者单晓刚 郭萃)记者今天从海口市龙华区获悉,该区推出的扶持措施——“扶贫超市”,自今年3月底“开张”以来,各类扶贫“商品”认购折合资金已近600万元。这是龙华区在整合各类社会爱心资源以实施精准扶贫方面走出创新又富有成效的一步。

## 产业扶贫入千家 屯昌要让扶贫重点产业全县覆盖

本报屯城12月4日电 (记者邓钰 通讯员邓积利 余军军)记者从屯昌县政府获悉,从今年11月21日至明年1月15日,屯昌要在全县建起453个屯昌香鸡扶贫散养项目和25个屯昌黑猪养殖小区,使重点扶贫产业实现全县覆盖。

据介绍,为加快推进屯昌香鸡扶贫散养项目和屯昌黑猪养殖小区建设,屯昌县委、县政府已成立多个专项领导小组和服务指导组,在企业和贫困户之间做好对接工作,以顺利推进项目建设。

同时,屯昌还将深入田间地头,逐一落实和指导服务项目建设,包括项目选址、建设情况、验收、投产等,协调好国土、环保、林业等部门及企业和乡镇之间的关系,并做好服务台账工作。

据悉,香鸡散养项目和屯昌黑猪养殖小区项目建好后,屯昌全县1332户贫困户将参与其中,通过养禽畜出售或入股分红的方式,达到脱贫致富目标。

据省、市、区、镇四级组成的联合调查组核实,龙华区最终确定精准扶贫建档立卡对象为254户1079人。该区积极探索精准扶贫新路径,在“一户一案”的基础上创新设立“扶贫超市”,将助学、农业产业、村庄基础设施建设等具体的待援项目以及贫困户发展生产所需的各项物资分类、细化,作为“商品”摆在“超市”的货架上,单个“商品”从几百元到十几万元不等。企业及社

会爱心人士可以结合自身的情况下单,既可以包干整个“商品”,也可以众筹凑份子。

“扶贫超市”“开张”后,龙华区各级干部主动当起了推销员,通过上门走访对接辖区爱心企业、重点项目和各团体等,宣传推广“扶贫超市”,并通过各种会议、商贸活动以及个人微信朋友圈、工作微信群等各种形式发布“扶贫超市”信息,动员各方力量认购“商品”。同时,社会各界企业和爱心人士,

也积极响应“认购”超市中的商品。

海口柏盈兰花产业开发有限公司已制定帮扶周边29户贫困户的具体方案,优先安排贫困户到兰花基地就业、对无劳动能力的家庭给予每月300元困难资助;龙华区重点办带领金盛达建材、林安智慧物流园、新城吾悦广场、金岛国际4家企业到龙泉镇对接扶贫工作,现场捐助11万元……

目前,扶贫“超市”共有大小商品

468件,其中助学类商品97件,产业类商品230件,整村推进项目类商品141件,总计669万元。已有海口农信社、工商银行、光大银行和浦发银行等4家银行认购了280万元的扶贫“商品”;青龙湖休闲度假有限公司等5家工商企业出资31万元认购“商品”;容大房地产公司、惠农网智慧家园、合利通贸易公司及一些爱心人士“认领”了十多名困难学生,资助这些学生高中至大学期间的生活费。

## 第六期脱贫致富电视夜校今晚播出 介绍职业教育脱贫经

本报海口12月4日讯 (记者陈蔚林 实习生陈卓斌)12月5日晚上8时,第六期海南省脱贫致富电视夜校将在海南广播电视台综合频道播出,邀请到海南省农业学校的招生就业办公室负责人邢益范为大家介绍精准扶贫中的秘密武器——职业教育。

邢益范还将带来他的3位学生现身说法。第一位是目前在文昌市一家农药公司工作的高级业务员许尾爱。家庭贫困的她通过农校的专业学习,真正走上了脱贫致富的新道路;第二位是来自万宁市龙滚镇的“90后”药店老板许绩英,23岁的他不仅给自己的父亲开了一家药店,更靠着自己的努力实现了有车有房的梦想;第三位是来自定安县富文镇的致富带头人符瑞福。他当年因为家庭贫困和高中失学,现在却能够带领贫困户脱离贫困。

电视夜校播出的同时,海南省“961017”脱贫致富服务热线也一同开放,随时受理群众对精准扶贫相关政策、法规的咨询,以及在产业发展、生活保障、教育培训等方面的诉求。观众还可以从电视夜校中获取本周最热门的岗位招聘信息。

电视夜校还将于当晚8时45分在三沙卫视播出。

## 省妇联到保亭共村开展“三下乡”服务 送健康惠民 送文化暖心

本报牙叉12月4日电 (记者张杰 刘笑非)

“阿婆,天冷了,穿上这件冬衣,它很适合您。”12月3日上午,“12·5国际志愿者日”即将到来之际,在白沙黎族自治县青松乡青松村,省直团建第六协作组的青年志愿者们,给这个建档立卡贫困村里的黎族苗族老百姓,送来了大米、食用油、冬衣及书籍等满满一大车慰问品。

据了解,青松村地处霸王岭国家级自然保护区核心区,系白沙县最偏远的村庄之一,也是省直团建第六协作组组长单位海南日报报业集团的扶贫点。

为了解决百姓所需,助力脱贫攻坚工作,省委宣传部机关团委、海南日报报业集团团委、省水务厅团委、省食药监局机关团委等省直团建第六协作组各单位的团员青年们,联合海航技术服务党支部、海南凤凰新华出版发行有限责任公司团委、环太城市英雄公益团队、海南健康产业博览会志愿者团队的志愿者们,积极谋划,充分发挥各个团组织的行业特点和资源优势,走进大山里的贫困村庄,开展赠送物资、义诊等扶贫帮困志愿服务活动。

本报保城12月4日电 (记者王玉洁 通讯员何华 实习生刘妞)“阿婆,您有些轻微心房颤动,建议尽早去医院做进一步检查。”3日下午,在保亭黎族苗族自治县加茂镇共村村委会办公楼前,海南美年大健康医院有限公司的医护人员正细心叮嘱着村里70多岁的阿婆。

共村是省妇联的定点扶贫村。当天,除了为当地村民进行体检,发放药品外,省妇联还为村民们带来了一场精彩的文艺演出。

当天16时许,村委会办公楼前的广场上一片欢声笑语。当一旁舞台上的音乐响起,不少村民的注意力立刻就被吸引了过去,他们三三两两、结伴而来,欣赏着海南爱乐女子合唱团和海南南海明珠艺术团合唱团带来的演出。

据悉,此前,省妇联还结合当地实际,筹措资金60万元建设黑山羊养殖基地,帮助村民增加收入。



活动现场,志愿者们为青松村的老百姓进行义诊。

本报记者 张杰 摄

中国进出口银行  
THE EXPORT-IMPORT BANK OF CHINA

热烈祝贺  
中国进出口银行海南省分行

成立2周年